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Струтура курсу
Дистанційний курс дисциплiни Підготовка офіцерів запасу з галузі знань «Охорони здоров’я». Спеціальність

«Медицина» Розділ «Військово-польова терапія» розроблено для студентів вищих медичних навчальних закладiв

України III-IV рiвнiв акредитацiї, для спецiальностi 222 Медицина

Навчальна дисциплiна :

а) базується на вивченнi студентами анатомiї i фiзiологiї людини, загальної хiрургiї, пропедевтики внутрiшньої
медицини та органiзацiї охорони здоровя'я, iнтегрується з цими дисциплiнами;

б) закладає основи теоретичних знань та практичних навичок з органiзацiї проведення лiкувально-евакуацiйних,
санiтарно-гiгiєнiчних i протиепiдемiчних заходiв, у тому числi з надання домедичної допомоги при надзвичайних
ситуацiях природного i техногенного характеру та бойових умовах.

Курс є повним контентом 

навчальної дисципліни Підготовка 

офіцерів запасу з галузі знань 

«Охорони здоров’я». 

Спеціальність «Медицина» 

Розділ «Військово-польова 

терапія» і вивчається на 5 курсі, IХ

семестрі ".



Структура дистанційного курса

№
з/п

Назва теми Кількість годин

1
Організація терапевтичної допомоги у воєнний час та у надзвичайних умовах мирного часу.

2

2 Основи тактичної медицини. Протоколи надання медичної допомоги на полі бої 2

3
Клінічна характеристика іонізуючих випромінювань. Патогенез гострої променевої хвороби. Клінічна класифікація радіаційних уражень,
гострої променевої хвороби. Поняття про променеву травму, надання медичної допомоги на етапах медичної евакуації. 2

4
Захворювання внутрішніх органів при бойовій хірургічній травмі та травмах в умовах катастроф та аварій мирного часу. Ускладнення. 
Профілактика та етапне лікування.

2

5 Травма мирного часу. Синдром тривалого стиснення 2

6
Захворювання, викликані дією на організм термічних факторів (тепла та холоду).

2

7

Опікова хвороба, визначення, класифікація. Патогенез основних клінічних проявів та уФКладнень під час різних періодів перебігу

захворювань. Типові уФКладнення перебігу опікової хвороби, діагностика. Етапне лікування хворих з опіковою хворобою. Особливості

лікування опікового шоку.
2

8 Гостра серцево-судинна недостатність. Непритомність. Колапс. Гостра дихальна недостатність 2

9 Шоки: класифікація, діагностика та принципи лікування. Токсико-інфекційний шок 2

10 Бойова психічна травма 2

11 Організація терапевтичної допомоги у воєнний час та при надзвичайних ситуаціях у мирний час. Ураження отруйними речовинами у
воєнний та мирний час.

2

12 Ураження отруйними розчинами: метиловим, етиловим спиртами та етіленгліколем 2

13 Ураження отруйними речовинами під час аварій на хімічних підприємствах мирного часу: діагностика та лікування. 2

14 Організація надання терапевтичної медичної допомоги при біологічний загрозі на етапах евакуації. 2

15 Світова пандемія COVID-19. Діагностика SARS-CoV-2. Клінічні прояви, профілактика та лікування. Організація кваліфікованої та
спеціалізованої терапевтичної допомоги ураженим в екстремальних умовах.

2

Разом годин: 30

№

з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість

годин

1
Підготовка до практичного заняття за темою «Гостра променева хвороба.
Комбіновані радіаційні ураження». Дія малих доз радіації на організм людини Р

2

2
Підготовка до практичного заняття за темою «Хронічна променева хвороба».

2

3

Підготовка до практичного заняття за темою «Загальні уявлення про посттравматичну

вісцеральну патологію. Зміни внутрішніх органів при вогнепальному пораненні,
мінно-вибуховій травмі».

2

4

Підготовка до практичного заняття за темою «Гостра серцево-судинна недостатність.
Непритомність. Колапс». 4

5

Підготовка до практичного заняття за темою «Гостра дихальна недостатність».

2

6

Підготовка до практичного заняття за темою «Загальна характеристика,

класифікація, діагностика та етапне лікування уражених отруйними речовинами під
час бойових дій. Антидотне лікування

4

7

Підготовка до практичного заняття за темою «Шоки: класифікація, діагностика та
принципи лікування. Токсико-інфекційний шок».

3

8

Підготовка до практичного заняття за темою «Вплив високої та низької температур.
Ураження електричним струмом. Утоплення».

3

9

Підготовка до практичного заняття за темою «Коми, їх класифікація та лікування».

2

10

Підготовка до практичного заняття за темою «Світова пандемія COVID19. Діагностика

SARS-CoV-2. Клінічні прояви, профілактика та лікування. Орґанізація кваліфікованої та

спеціалізованої терапевтичної допомоги ураженим в екстремальних умовах.».

Історичні аспекти посттравматичної і вісцеральної патології у воєнний час, вклад
військових терапевтів у питання патології внутрішніх органів при бойовій травмі.

4

Разом годин:
30



Застосування

симуляційного центру у 

підготовці студентів



Контроль знань

Дистанційний курс містить навчальну інформацію у

формі лекцій, наочно-ілюстрованого матеріалу;

методичні рекомендації щодо виконання практичних,

самостійних робіт; посилання на інформаційні

ресурси.

Критерії оцінювання навчальних досягнень

При засвоєнні кожної теми розділу за поточну навчальну

діяльність студента виставляються оцінки за 4-ри бальною

традиційною шкалою, які потім конвертуються у бали.

Серед основних методів оцінювання рівня знань студента

на кожному практичному заняті з дисципліни, після

самостійного вивчення нового матеріалу, використовуються

завдання у вигляді усного опитування та тестових завдань на

платформі МODLE з їх поточною оцінкою. Поточна оцінка за

кожне практичне заняття – це середня арифметична оцінка

за усну відповідь та тестові завдання.



Рекомендована література

 Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», 2016 (ст.37).

 Закон України « Про екстрену медичну допомогу», вiд 05.07.2016 р. № 5081-VI.

 3. Основи виживання: заходи, що забезпечують життєдiяльнiсть в умовах автономного iснування при 
надзвичайних ситуацiях. Навчальний посiбник. IДУЦЗ УЦЗУ, УНПЦЕМД та МК МОЗ України. Нацiональна
медична академiя пiслядипломної освiти iм.П.Л.Шупика. [ Гур'єв С.О., Миронець С.М., Рощiн Г.Г., Iскра
Н.I., Кузьмiн В.Ю., Падалка В.М., Терент'єва А.В., Мазуренко О.В., Олексенко I.I]. - К.: 2016 – 209 с.

 4. Вiйськово-медична пiдготовка / Пiд редакцiєю Бадюка М.I. – К.: «МП Леся», 2016. – 482 с.

 5.Стандарт пiдготовки I-СТ-3: Пiдготовка вiйськовослужбовця з тактичної медицини (видання 2). К.: « МП 
Леся», 2015. – 148 с.

 6. Електронна версiя Стандарту пiдготовки I-CТ-3: Пiдготовка вiйськовослужбовця з тактичної медицини
(видання2) – http://www.medsanbat. Info/standart-pidgotovki—st-3-vdannya-2-viyskovosluzhbovtsya-z-
taktchnoyi-medictsini/ (назва з екрану).

 7. Домедична допомога (алгоритми, манiпуляцiї): Методичний посiбник/ В.О.Крилюк, В.Д.Юрченко, 
А.А.Гудима та iн. – К.: НВП «Iнтерсервiс», 2014. – 84 с.

 8. Підготовка військовослужбовця з тактичної медицини. Стандарт підготовки. Міністерство оборони 
України. К. 2015.

 9. Домедична допомога в умовах надзвичайних ситуацій: (Практичний посібник) Волянський П. Б., Гур‘єв
С. О., Долгий М. Л., Дрозденко Н. В., Іскра Н. І., Макаренко А. М.,Стрюк М. П., Терент‘єва А. В. Х.: Панов А. 
М., Київ - 2016. – 151 с.

 10. Екстрена медична допомога військовослужбовцям на догоспітальному етапі в умовах збройних
конфліктів: Навчальний посібник. / Бадюк М.І., Ковида Д.В., Микита О.О., Козачок В.Ю., Середа І.К., Швець
А.В.; За редакцією професора Бадюка М.І. – К.: СПД Чалчинська

 Н.В., 2018. – 204 с.



Дякую за увагу


